

# 国庆节专属理财怎么选？

国庆假期临近，不少银行和银行理财子公司推出了国庆节专享理财产品，门槛普遍不高，业绩比较基准在4%上下。

中秋、国庆等假期往往是银行理财营销热点时期，这些产品有哪些特点？投资者在选择时又该注意哪些方面？

燕赵都市报纵览新闻记者 张静涛

## 1 国庆专属理财产品上线

记者查询发现，不少银行刚过中秋就已开始了国庆节专属理财产品的营销活动。例如，光大理财的“阳光金12M添利国庆节专属”理财产品为固定收益类，非保本浮动收益型开放式净值型产品，其风险评级为较低风险产品（二星级），1元起购，业绩比较基准（年化）达到了3.80%—4.30%。

同样上线了国庆节专属理财产品的还有邮储银行旗下的中邮理财。其发行的“邮银财富·鸿锦合家欢一年定开3号国庆专属安盈款”理财产品同样为固定收益类，开放式净值型非保本理财产品，风险评级为PR2中低风险等级，个人客户1元起购，以1元的整数倍递增，因投资市场环境变化，自2022年10月13日起，该产品的业绩比较基准调整为3.6%—4.20%（年化）。

河北银行将于明天（9月29日）起至10月9日发行“益友融通—2022年安益个人066号理财产品（国庆节专属）”，其同样为固定收益类，封闭式净值型公募理财产品，中低风险等级，但其业绩比较基准更高，达到了3.90%—4.60%（年化）。不过门槛也相对较高，募集期投资者认购金额5万元起，以1万元整数倍递增。

据悉，发行国庆节专属理财产品的机构还有浦发银行及一些地方性银行。记者查询中国理财网发现，目前存续的“国庆”主题理财产品共有12只。

## 农行河北分行 金融助力乡村特色产业腾飞

本报讯（燕赵都市报纵览新闻记者张静涛）近几年，河北全省各地特色产业成为推动乡村振兴的新动力，特色种养殖、农产品加工、乡村旅游等产业的蓬勃发展，带来了丰富和个性化的金融需求。农行河北分行把自身数字化转型发展和服务“三农”使命紧密结合，对接各地需求开展产品和服务创新，取得了实实在在的成效。

在石家庄赞皇县孤山村，入秋以

来家家户户机器轰鸣，中药材酸枣仁加工产业蓬勃发展。借助农行的金融创新助力，村民们正在把这个特色产品的“金字招牌”越擦越亮。据该村党支部书记介绍：“孤山村过去十年九旱、土地贫瘠，连饮水都成问题。近年来，多亏了好政策，孤山村已是全国最大的酸枣仁产销基地，但融资难却制约了发展，多亏了农行及时帮助，才使我们走出了困境。自从农行到我村推行酸枣仁特

色贷后，专业户增到了400多户，今年估计可增收八、九百万元。”据悉，农行赞皇县支行近几年瞄准特色产业金融需求，创新产品服务，已累计投放“惠农e贷”7.47亿元，推进创建“信用村”8个，得到了当地高度评价。

特色产业是推动乡村振兴事业的有力抓手，农行河北分行表示，将持续开展金融创新，为河北全省特色产业腾飞提供优质服务 and 强大动能。

## 光大银行保定分行提示：保护财产安全 远离假币侵害

人民币是我国的法定货币，大家接触它、使用它，它和每个人的生活都有密切的关系，光大银行保定分行提示大家保护财产安全，远离假币侵害。

当大家发现误收假币后应向中国人民银行、公安机关或金融机构上交假币，不要私自处理，持有假币是违法行为。

如大家在金融机构办理现金取款业务后，对现金真伪存在异议的，经金融机构确认是假币的，可向办理取款业务的金融机构网点提出冠字号码查询业务申请，确认假币是否由该金融机构网点付出。查询人应在办理取款业务之日起20个工作日内携带有效身份证件、假币实物或《假币收缴凭证》、办理取款业务的证明

材料，到查询受理单位申请查询。

人民币是我国法定货币，任何单位和个人不得拒收。当您在消费过程中遇到拒收现金行为可向中国人民银行当地分支机构举报，或拨打金融消费者权益热线12363投诉，依法维权。

大家日常生活中要掌握人民币防伪知识，提高自己识假反假的能力，维护好自身合法权益。



图/摄图网

## 2 关注收益不忘风险

通过阅读产品说明书可以发现，目前银行或银行理财子公司推出的国庆节专属理财产品均为中低风险固定收益类产品，适合那些谨慎型、稳健型及以上风险等级投资者。此外，投资期限大多在1年以上，有些甚至达到了10年，投资方向主要为存款、债券等债权类资产。

在前述理财产品中，除河北银行益友融通—2022年安益个人066号理财产品（国庆节专属）为新发产品外，其余大多为存续型产品，投资者只能在特定的开放日办理申购、赎回。

除银行理财外，投资者还可以选择“国债逆回购”“同业存单指数基金”等。其中，国债逆回购投资存在一定门槛，上交所是10万元起，深交所是1000元起。同业存单指数基金作为公募基金产品，投资门槛较低。从收益率来看，当前短期期限的国债逆回购年化收益在1.75%左右，首批同业存单指数基

金年化收益率在2.5%左右。

虽然节日专属理财产品业绩比较基准高于同期存款产品，但需要注意，即使风险等级相对较低的产品，也存在“破净”的可能性。因此，投资者购买节日专属理财产品仍需关注产品收益与风险之间的关系，根据业绩比较基准、投资方向、费率、申赎规则、历史净值波动等综合考量，选择适合自己的理财产品。

需要提醒的是，除了关注高收益和低风险外，投资者还需要重点关注这些理财产品的申赎规则，包括募集期、开放期和起息日等。一般来说，节假日的理财产品募集期相对偏长，这也在一定程度上拉低理财产品的实际收益率。所以在购买理财产品时，要详细查看该产品的计息规则是否为享受假期收益，能否支持快赎实时到账之类的条件，然后合理配置自身资金，确保享受国庆假期收益的同时，也保证充足的资金流动性。

## 理财资讯

### 光大银行河北雄安分行

### 开展反假币、反电信诈骗集中宣传活动

本报讯（燕赵都市报纵览新闻记者张静涛 通讯员刘丹）为提高社会公众的假币辨别和认知能力，加大对假币及电信网络诈骗犯罪的打击力度，光大银行河北雄安分行于9月13日在雄安容东安置区开展反假、反诈集中宣传活动。

本次活动以“复兴强国有我，维护金融秩序”为主题，邀请中国人民银行雄安新区营业管理部及雄安新区公安局反诈中心到活动现场进行宣讲。活动加深了群众对银行金融知识的认识和了解，提升了金融安全意识和风险认知能力，进一步清朗了金融网络环境。同时，活动也获得了雄安新区公安局反诈中心的表扬。

光大银行河北雄安分行表示，今后将继续提高站位，强化担当，多措并举开展反假、反诈相关工作，不断践行社会责任，助力人民群众提升反假反诈意识，为雄安新区金融工作做出更大贡献。



### 中信银行石家庄分行

### 智慧食堂项目正式投产

本报讯（燕赵都市报纵览新闻记者张静涛 通讯员李悦坤）近日，中信银行石家庄分行助力某中学落地智慧食堂项目，标志着该行智慧食堂项目正式投产。

据介绍，智慧食堂是该行历时2个月研发的场景获客创新产品，可面向政企、事业单位、医院、校园等客群推广，实现餐厅由“一卡通”到“刷脸支付”全面升级，以及多交易模式、免清算对账、统一后台管理，完成手机银行App+刷脸支付+借记卡全流程嵌入整合。即食堂就餐刷脸付、饭卡随时在线充、就餐便捷更安全、消费明细随时查、企事业单位管理智能化。

中信银行石家庄分行表示，将坚定不移地落实总分行场景生态建设战略，积极践行以客为尊的服务理念，以“有温度”的服务提供客户全方位体验。

### 工行邯郸峰峰支行

### 向“疫”而行 锤炼工作作风

工行邯郸峰峰支行面对复杂多变的疫情防控形势，按照地方政府疫情防控 and 上级行党委工作要求，坚守疫情防控和业务发展两个阵地，启动应急预案，开通绿色通道，在封控期间为当地镇政府办理对公业务，解决其燃眉之急，受到高度赞扬，使干部员工的工作作风在疫情防控一线得到锤炼 and 提升。